



# 狼出没! 哈尔滨一村庄闯进5只狼

# 16年前当地曾有独狼来吃鸡

近日,黑龙江哈尔滨阿城区的炮手屯,闯进了5只狼,为保障村民安全,当地相关部门人员赶到现场后, 将两只狼击毙,一只狼被麻醉后送到北方森林动物园寄养,还有两只狼漏网潜逃。目前正在调查狼的来源。 黑龙江省哈尔滨市阿城区阿什河街道城建村炮手屯,一个位于阿什河畔的普通村屯。这里距离哈尔滨 市火车站约45公里。炮手屯这个原本不起眼的村屯,因为突然闯入的狼群,受到全国网友关注。

## 闯入平原的狼

从阿城北火车站出来,乘车前往 炮手屯,大约10公里。

透过车窗,除了公路边不断出现 的居民房,沿途农田内的玉米和水稻 一片郁郁葱葱,未见山峰和山林。在 进屯的公路边,印有"炮手屯"的蓝色 路牌清晰明了。

站在炮手屯进屯路口,蓝天白云 下,一片东北式的民居映入眼帘。从

屯子边穿过的公路,车辆川流不息, 货车比较多。炙热的阳光照在地上, 屯子内的沙土路上来往的行人和车 辆不多,只有村民家喂养的狗,听见 有人经过,吠叫不止。

在屯内食杂店门口的长条木凳 上,几名年长的村民正在讨论突然出 现的狼群。"小时候俺们屯也没有出 现过狼,距离俺们屯最近的东山也有

3公里多路,而且山也不大,也藏不住 这么一群狼,之前也没听说那里出现 过狼。"在屯子里居住了60多年的赵 大爷,对炮手屯里突然出现狼群,感 觉很疑惑。

付女士当时遇见狼奔跑,一不小 心从电瓶车上摔下受伤。从出嫁到炮 手屯,她一直在此居住。30多年来, 她没有听说炮手屯曾经出现过狼。

## 还有两只狼漏网

开始发现狼群时,村民赵先生正 在食杂店内。透过窗户,他看见屋外 的大榆树下,至少有5只不认识的动 物正叼着李斌(化名)家的宠物狗。

20多岁的赵先生没有见过狼,只 是觉得这群动物好奇怪,脸、牙齿、尾 巴等都比狗长。"后来知道那是狼,还 是有些担心,怕它们还会来。"赵先生 说。

当日开车刚好从炮手屯经过的 腾先生,看见一群狼咬食一条小狗的 一条小花狗无助地躺在地上, 画面。

被5只狼用长牙叼来叼去。小花狗 发出惨叫声,身上多处皮开肉绽。"当 时把我吓坏了,我在车里距离那群狼 也就10米左右。"腾先生至今心有余

小狗的主人李斌曾经骑着摩托 车,拿着砖石和棍棒与这5只狼对 峙。虽然从狼嘴里救出自己的宠物 狗,但是狗狗还是没有活过来,它被 李斌埋在后院的菜地里。李斌记得, 他和儿子当天都曾持续追赶过狼群, 确定一共有5只狼。让李斌感到庆

幸的是,这群狼没有攻击人。

阿城区政府、公安、应急管理、林 草等部门和村民的共同努力下,其中 一只狼在一家洗车店院内被麻醉抓 捕。另外两只狼被警方击毙。

-共5只狼,两只被击毙,-被麻醉后送到动物园,还有两只跑掉 了。"李斌说,他担忧另外两只跑掉的 狼还会出现在村子里。

洗车店老板娘王女士说,她和丈 夫都60岁了,店里24小时都需要人, 很扫心跑掉的狼会回来。

# 狼的来源成谜

狼群造访炮手屯,令村民心生疑 窦:它们来自哪里?为什么会突然出 现在炮手屯?

炮手中的多位村民都反映, 中子 里和方圆10公里范围内,没有听说 有人喂养狼,也没有动物园。距离炮 手屯最近的小山也不大不高,经常有 人出没,周边居民都没听说这座小山 有狼。

屯子距城区不远,人口相对较

多,几乎全是平地,狼群为什么会来 这里呢?7月10日,哈尔滨北方森林 动物园动物科学高级工程师刘晓密 对媒体表示,在哈尔滨炮手屯被麻醉 送来鉴定的动物确认为灰狼,暂时无 法判断年龄,也无法判断这只狼是野 生还是人工饲养。

地图显示,炮手屯距离北方森林 动物园约23公里。这家动物园的工 作人员称,园内确实喂养有狼,但是没

有狼逃出来,动物园一直正常营业。

阿城区委宣传部表示,出现在炮 手屯的狼到底来自哪里,为什么会出 现在炮手屯,有关部门正在调查之 中。

哈尔滨市阿城区林草局湿地草 原保护站站长于铁表示,现在这几只 狼的来源判断还有些难度,已经及时 对全区野生动物进行了再次排查,阿 城区内没有发现驯养繁殖狼的活动。

# 阿城曾有狼出没

根据公开的新闻报道,这不是阿 城区第一次出现狼的踪迹。

2005年8月30日凌晨,阿城区 当时还叫阿城市,一只狼闯进距炮手 屯8公里的黄土岗屯,咬死村民蒋华 云家12只家禽。

蒋华云当时向媒体介绍,当日凌 晨,她在熟睡中听到窗下养了4个月 的鸡乱叫,开灯准备查看,她的婆婆 也闻声醒来。蒋华云穿好衣服打开 房门,看到一条1米高的"大狗"正在

篱笆下撕咬一只鸡,它听到门响抬起 头眼睛露出凶光,朝门口扑过来。

蒋华云猛地把门关上,在里面锁 死,同时想起邻近的单家村有妇女摘 豆角看到狼的传闻,再看这只"大狗" 尾巴垂着,认定它是只狼。蒋华云和 婆婆躲在窗后看狼在院子里撵鸡、 鸭、鹅连吃带咬,就往亲戚和邻居家

蒋华云的邻居尹栋栋接到电话, 没听到院子里的两只狗叫,就先把院

子里架着的5盏电灯打开,看到家里 的两只狗趴在地上不停哆嗦。他家 住房离蒋家只隔5米,院子里的灯把 蒋华云家院子照得通亮,那只狼折腾 了一个多小时后离开,此时已是凌晨 2时。

此次蒋华云家里有5只鸭子、6 只鸡、1只鹅被咬死。

阿城当地警方表示,如果遇到狼 等不明动物,请及时报警外理,以保 护自身安全为先。 (楚天都市报) 电瓶车电梯内爆燃后续:

# 女童永久残疾 肇事车主没钱 追责不了厂家

两个月前,成都电瓶车电梯 内爆燃事件,令全网揪心。近日, 记者获悉,受伤婴儿与外婆目前 已从成都转院至重庆的陆军军医 大学西南医院接受后续治疗。据 受伤女婴父亲张先生介绍,女儿 已经接受了3次手术治疗,但情 况不是很乐观,由于烧伤太严重, 孩子的双手除大拇指外,其余手 指的第一关节几乎全部脱落,"形 成了永久性残疾"

事发监控视频显示,电瓶车 被推入电梯后,门关闭不到一秒, 电瓶车冒出浓烟,随即爆燃。事 故导致5人受伤,其中几个月大 的女婴全身烧伤面积为45%,抱 着婴儿的外婆全身烧伤面积为

#### 治疗费用缺口庞大

据了解,女婴头部的烧伤可 能造成头发无法正常生长,身体 其他部位的机能能否恢复尚无法 确定。

张先生表示,目前孩子与其 外婆治疗费已用90万余元,两人 后续治疗还需100万余元。

早前张先生曾通过网络平台 募捐了120万元,截至7月7日晚 间6点,再次通过网络平台募捐 了50万元,总计善款达到了170 万元。张先生承诺,相关款项将 全部用干婴儿和老人的救治。

另外,张先生还曾表示,若车 主愿担责赔偿将退还捐款。

#### 车主表示家里很穷

张先生称,经有关部门调查, 事发电动车为自行组装、几经转 让的二手车,无法追责电瓶车厂 商;电瓶车电池用的是已经报废 且鼓包的电池,无法追责电池生 产商。

张先生曾尝试联系电瓶车车 主,车主表示自己也在医院接受 治疗,之后双方便没再联系,"在 华西重症监护室的时候,车主的 家属曾来看望过一次,但也表示 家里很穷。"

张先生透露,截至目前涉事 小区从树家园的物业管理公司已 垫付了20余万的资金,但同时表 示后续可能需要经有关部门或法 律手段进行责任认定后,再进行 赔付

联系了事发小区物业成都市 恒泽物业管理有限公司一名工作 人员,对方证实目前已经垫付了 部分资金,其不清楚具体情况。 该小区所属的成都市成华区龙潭 街道办相关工作人员表示,"街道 在全力配合伤者的救助,相关部 门尚在讲行且休的事件调查。

近日,中华人民共和国应急 管理部公布了《高层民用建筑消 防安全管理规定》。《规定》将于今 年8月1日起正式施行。《规定》第 四十七条规定,在高层民用建筑 的公共门厅、疏散走道、楼梯间、 安全出口停放电动自行车或者为 电动自行车充电,拒不改正的,最 高可处以10000元罚款。

(澎湃)